Гуляя по улицам Ростова на Дону, мы воспринимаем улицы как-то   «физически», не задумываясь над названием улицы, даже если она названа в честь кого-то. 
А ведь каждая«именная» улица имеет свою историю в виде жизни и подвига того человека, в честь кого она названа. 
В городе Ростове-на-Дону есть улицы названные в честь людей разных эпох и стран, и среди них больше всего улиц названы в честь героев отечественной войны 1941-1945 года, и о нелегкой и героической судьбе некоторых из них я и хочу рассказать в этой небольшой статье.
В Ростове 106 улиц носят имена героев и участников Великой Отечественной войны. 60 из них названы в честь Героев Советского Союза, 16 – в честь ополченцев. Это и ростовчане, и уроженцы Ростовской области, и те, кто никогда не жил в Ростове. 
А в апреле 2007 года была заложена Аллея героев в честь ветеранов Великой Отечественной войны, в сквере на Комсомольской площади. . 
Пример: улица Штахановского расположена в северо-восточной части Первомайского района Ростова-на-Дону- улица получила название в честь недавно умершего героя ВОВ Порфирия Штахановского.
С самого начала войны в июле 1941 года в Ростове-на-Дону был сформирован полк добровольного народного ополчения, первым командиром которого стал Варфоломеев Михаил Александрович, работавший до войны заместителем директора небольшого завода. Полк входил в состав 56-й армии, и получил боевой крещение при обороне города в ноябре 1941 года. Полку было поручено прикрывать отход войск 56 армии, для сосредоточивания на новом рубеже за Доном. Стойкое героическое сопротивление бойцов народного ополчения позволило 56 армии без потерь отойти на новые позиции и подготовить плацдарм для последующего освобождения города от фашистских захватчиков.
Недолго хозяйничали в Ростове на Дону оккупанты, уже спустя 9 дней ростовские ополченцы вели активные боевые действия при первом освобождении города. Захватив плацдарм на правом берегу Дона, и имея при себе только стрелковое оружие и гранаты, они сломали оборону противника, освободив территорию Железнодорожного района и центр Ростова на Дону. Летом 1942 года город вторично был захвачен противником и снова ополченцы героически, до последнего момента, держали оборону города, неся при этом большие потери. В дальнейшем полк участвовал в боях за Кавказ и в октябре 1942 года был расформирован и включен в состав 339 стрелковой дивизии. 
Из первоначального списка полка 2000 человек, в строю осталось всего 140 человек.
В память о своих земляках, героически сражавшихся, в составе полка народного ополчения, с фашистскими захватчиками, 15 улицам Ростова присвоены их имена.
Варфоломеев М. А. – первый командир полка.
Скачков Н. Ф. – командир полка с августа 1942 года.
Штахановский П. А.- комиссар полка.
Катаев А. С. –командир 1-го батальона.
Текучев В. П. – пулеметчик.
Малюгина Т. А. – санитарка.
Арефьев А. А.- Старший лейтенант.
Юфимцев П. М.- заместитель политрука, пулеметчик 4-ой роты.
Деревянко Г. А.- боец ополчения.
Горбачев М. М. – боец ополчения.
Ищенко Ф. Я.- боец ополчения.
Ивахненко А. А. – боец ополчения.
Чебанов Александр – связист ополчения, школьник, погиб в возрасте 14 лет.
Поповский Костя – боец ополчения, учащийся Пожарного техникума
Самошкин А. А. — боец ополчения.
Наряду с ополченцами героические действия при обороне Ростова на Дону вели и регулярные войска красной армии. 
Так батарея старшего лейтенанта Оганова С. А. в ходе боев в ноябре 1941 года вела борьбу с превосходящими силами противника и уничтожила более 30 танков. 
В этом бою погибли командир С.А. Оганов и политрук С.В. Вавилов. Посмертно им было присвоено звания героев, и их имена получили навечно 2 ростовские улицы.
Не забыты и те герои, которые вторично освободили Ростов на Дону 14 февраля 1943 года. 
При освобождении города особенно отличились войска 28 армии под командованием генерал-лейтенанта Василия Герасименко, среди которых был и старший лейтенант, командир батальона 159 стрелковой дивизии Гукас Мадоян. 
С 8 по 14 февраля он удерживал под превосходящими силами противника железнодорожный узел. 
Его батальон отразил 32 атаки врага и удержал узел до подхода подкрепления. 
В память об этом двум улицам в Ростове-на-Дону были даны имена героев, Герасименко и Мадояна.

[bookmark: _GoBack]Проспект Сиверса гордо носит имя Рудольфа Фердинандовича Сиверса, советского военного деятеля, участника Гражданской войны.
 В 1918 году «Социалистическая армия» под его командованием заняла Ростов-на-Дону.
Эта улица носит почетное имя Татьяны Андреевны Малюгиной, преподавателя кафедры истории партии в Ростовском институте сельхозмашиностроения. 
В годы войны эта смелая женщина превратилась из заведующей кабинетом в командира санитарного взвода.
Под градом пуль Т. Малюгина выносила раненых бойцов. Она действовала согласно принципам своей жизненной морали и данной ею клятвы – очищать родной город от «фашистской нечисти».
В 2000 году проспект Октября получил название проспект М. Нагибина в честь генерального директора ОАО «Роствертол», Михаила Васильевича Нагибина. Имя советского организатора авиационной промышленности носит и средняя образовательная школа Ворошиловского района № 96.
Именно по инициативе М. Нагибина один из корпусов завода был переоборудован в выставочный павильон, что позволило развить целый бизнес. Уже 10 лет выставочный центр «ВертолЭкспо» является одним из крупнейших операторов на российском рынке выставочных услуг. Именно благодаря М. Нагибину ростовский завод сохранился как лидер мирового тяжелого вертолетостроения.
Названа в честь Георгия Яковлевича Седова, российского гидрографа и полярного исследователя. К сожалению, во время экспедиции к Северному полюсу он скончался, такне достигнув своей цели.
Однако имя этого смелого человека живо в топонимике: мыс в Антарктиде, два залива и пик на Новой Земле, мыс на острове Гукера…и улица в Ростове-на-Дону. Также Седов – один из прототипов Ивана Львовича Татаринова в романе «Два капитана» Вениамина Каверина.

