Уважаемые родители!

Понимая всю серьёзность сложившейся ситуации, педагогический коллектив МБОУ «Школа № 93» разрабатывает алгоритм работы по переходу на обучение детей с применением  электронного обучения и дистанционных образовательных технологий с 06 апреля 2020 года.
На официальном сайте школы создан раздел «О школе», первая вкладка которого «Дистанционное обучение». В этом разделе размещается вся необходимая информация по вопросам организации образовательного процесса, а также ссылки на образовательные платформы и Памятки для родителей и обучающихся.
При организации дистанционного обучения необходимо иметь свободный доступ к интернету. Это основной ресурс, которым  Вы должны  обеспечить детей. ВАЖНО помнить, что по санитарным нормам ученик начальной школы может находиться за компьютером в сутки не более 45 минут; ученик средней школы – 1 час 30 минут; старшей школы 2 часа 15 минут.  Именно поэтому мы рассмотрели возможность организации работы через другие электронные источники: What’s App, электронная почта, телефон.
При организации дистанционного обучения мы будем использовать образовательные платформы для обучающихся 1-4 классов - учи.ру, для обучающихся 5-11 классов - «ЯКласс», РЭШ (Российская электронная школа), будут проходить консультации учителей в режиме скайп-онлайн или через общение с учителями по электронной почте skola-93@inbox.ru (ВАЖНО: ознакомьтесь с Памяткой, в которой указано, как правильно оформить ТЕМУ письма, чтобы оно попало в руки адресату). Выше перечисленные платформы знакомы нашим  педагогам и ученикам. Рекомендуем уже сейчас выйти на эти платформы и ознакомиться с предложенным материалом. Эти платформы содержат не только учебный материал, но и интересные игры, головоломки, задания, которые помогут скоротать досуг вашего ребенка. Также там есть материал, помогающий подготовиться к ВПР и ГИА.
 В Памятках подробно изложен механизм работы дистанционного обучения в случае отсутствия возможности работы на компьютере или отсутствия Интернета: вся необходимая информация будет размещена на сайте школы и в группах What’s App. Если у ребенка нет доступа к сети Интернет, то данный ученик получает задания через классного руководителя (задания по учебнику в тетрадях или иные, в том числе творческие задания, не требующие доступа к сети). Проверка выполненной работы будет осуществляться в форме, согласованной с семьей. Ребенок, находящийся на домашнем обучении, не останется без нашего внимания: учитель или учителя согласуют оптимальный режим образования с родителями (законными представителями).
Уважаемы родители! Главное сейчас для нас – вовлечь всех учеников школы в образовательный процесс, поэтому будет установлена связь с каждым учеником. Конечно, младшим школьникам нужна будет ваша помощь, ну а старшие, при желании, смогут справиться и сами.
Сроки Государственной итоговой аттестации изменены! НО!  Подготовка к ней должна продолжаться. В связи с этим хотим посоветовать нашим обучающимся 9 и 11 классов рационально использовать освободившееся время для подготовки к экзаменам! Рекомендуем использовать сайты fipi.ru, СтатГрад, Яндекс.Репетитор, учи.ру, Решу.ОГЭ, Решу.ЕГЭ, на которых имеются демоверсии работ по государственной итоговой аттестации. Выпускники могут выполнять все тесты и сразу получать результат. По возникшим вопросам и проблемам ребята могут проконсультироваться у своих учителей (телефон, электронная почта skola-93@inbox.ru): график консультаций составлен с учётом расписания уроков.
Чтобы ребенок освоил в полном объеме образовательную программу и был допущен к промежуточной и (или) итоговой аттестации, мы просим Вас, УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, помочь педагогическому коллективу в организации дистанционного бучения.
· организовать ребенку правильный режим дня: своевременный подъем, зарядку и завтрак;
· помочь ребенку подключиться к необходимым образовательным платформам и ресурсам, обеспечить бесперебойную работу интернета, в том числе и при использовании мобильного телефона;
· организовать удобное рабочее место ребенку, технические средства (компьютер, планшет, телефон), оборудованные ресурсами для усиления звука и демонстрацией видеофайлов;
· приобрести ребенку все необходимое для уроков ручного труда и изобразительной деятельности;
· УСТАНОВИТЬ на всех гаджетах родительский контроль для детей всех возрастов: по закону детьми считаются люди, не достигшие возраста 18 лет;
· УСТАНОВИТЬ на всех гаджетах контент-фильтрацию (специальную программу, ограничивающую вход на запрещенные сайты); 
· определять разумную дополнительную нагрузку детей из предложенных культурных ресурсов, которые отправлены в родительские группы;
· принимать участие в образовательном процессе, не отстраняясь от проблем, связанных с изменение формы обучения. 

Надеемся на Вашу поддержку и понимание!
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                С уважением, директор МБОУ «Школа № 93»   Дудковская Светлана Геннадьевна
Контакты:
293-05-81, (Приемная МБОУ «Школа № 93»)
direktor93@inbox.ru – личная почта директора МБОУ «Школа № 93»
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